

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 2'50 Ptas.
DESCRIPCIÓN: Extranjero semestre. 24'
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO.

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2.—Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29.—Teléf. 2820.
PALMA DE MALLOCCA

Miércoles, 16 de Agosto de 1939.— Año de la Victoria

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRE

Año XLVI.— Núm. 14.083

Aniversario honroso

HOY, DIA 16 DE AGOSTO DE 1939

Lejos del ánimo del capitán Bayo de quienes le acompañaron en su desgraciada expedición a Mallorca, estaba seguramente la idea de que su llegada a la Isla serviría precisamente para provocar instantáneamente lo contrario de lo que preten-

El desembarco de Porto-Cristo tenía raíces viejas. Era sencillamente el fruto de toda aquella campaña de catalanización, emprendida contra Mallorca por los pseudointelectuales que, haciendo una bandera del renacimiento literario de la lengua verídica, trocaban en movimiento político lo que había de ser sencillamente una expresión más de la profunda hermandad espiritual entre todas las regiones españolas.

Barcelona, erigida por sí misma en una especie de centro de atracción del levante español, hurgaba y comulgaba incesantemente por llevar a la patria a la disociación. Donde quiera hallase campo abonado proseguía la siembra, en tanto que, empujando en todas partes, lograba arrancar primero de los gobiernos monárquicos la mancomunidad, después de la república el estatuto.

En esta labor de captación invirtió días, meses y años, con el afán de alcanzar la desespañolización de las regiones sobre las cuales desarrollaba su influencia.

Inútil fué su obra con respecto a Mallorca. Exceptuados unos cuantos mallorquines no se pudo obtener la catalanización de Mallorca. Nosotros, españoles, españoles sobre todo, y estábamos resueltos a sufrir sacrificios, a pasar dolores, con tal de no perder la honra inmensa de ser hijos de España. La "Generalitat" no pudo nunca poner su fracaso, y aguardó pacientemente el instante propicio para cambiar de táctica.

El estallido de la guerra se lo llevó Mallorca, española siempre, unida con todo fervor a quienes defendían a España, a su integridad, a su honor a su prestigio, a su historia. La Cataluña de los catalanistas—que no es ni fué jamás la Cataluña

verdadera, tan española como las demás regiones que forman nuestra nación—, unida a los internacionales y a los traidores a la Patria, alzó bandera por la destrucción del país.

Y fueron antes los aparatos de la aviación roja los que, enviados por la "Generalitat" cumplieron en la aneja de arrojar sobre la isla explosivos mortíferos. Y fué después el capitán Bayo el que recogió a las hordas representativas de la anti-España para conducir las a Mallorca, sin sospechar siquiera que el espíritu de esta Isla tenía arrestos sobrados para arrojar al mar a los invasores, y muchos más que suficientes para infligirles un castigo ejemplar.

Fué el 16 de agosto de 1936 cuando pusieron pié en Porto-Cristo. Bastaron unos pocos voluntarios para detener su marcha invasora durante muchas horas. Y desde aquel instante quedó perfectamente consagrado el fracaso rotundo de la expedición. Porto-Cristo cayó en sus manos, para darnos la plena demostración de que aquello no eran soldados, eran bandidos y saqueadores; no luchaban por un ideal, combatían por el lucro.

El contrapeso de esta demostración ha servido para siempre como base de exaltación de Mallorca. Tanto más alto está el sentimiento del ideal glorioso que defendían los nuestros—y que defenderá la Isla perennemente—, cuanto más en el fango se arrojó la horda ruin que hiciera el desembarco. Tanto más alto es el valor demostrado por los nuestros, desprovistos de elementos y sin arma mejor que su propio heroísmo, cuanto más bajo está el valor de la horda, respaldada por una escuadra, contando con toda clase de material de guerra, en número entonces muy superior al de quienes oponíanse a su marcha y les cortaron el paso.

Pocos días fueron necesarios para provocar la huida de los invasores. La "Generalitat" fracasó en ella como había fracasado antes y fracasará siempre. El alma mallorquina es esencial e irreduciblemente española.

Cartagena honra a los héroes del España n.º 3

Cartagena.—La ciudad entera ha aparecido hoy cubierta de banderas nacionales y del movimiento con creces y colores negros. En los edificios oficiales ondeaba la Bandera nacional a media asta. Hace precisamente tres años que las hordas marxistas embarcaron en el "España n.º 3" a todos los jefes y oficiales nacionales que se hallaban detenidos en las cárceles y checas de la ciudad, haciéndose a la mar, para atarles una parrilla a los pies y arrojarlos a él lejos del puerto. Inusitada animación se observaba desde las primeras horas de la mañana en torno al puerto en donde se rallaban amarrados los minadores "Marte" y "Júpiter" y en donde había acudido gran multitud deseosa de hacer presente de testimonio de admiración a aquellos que murieron en Cartagena por Dios y por España.

Se veían en gran cantidad personas enlutadas, mujeres muchas de ellas, esposas, madres e hijas de los asesinados que se congregaban en gran número en aquellos contornos portando ramos de flores. Todos subieron al minador "Júpiter".

Las autoridades empezaron a llegar desde las ocho de la mañana. Las fuerzas de marinería acudieron a rendir honores al secretario del Aire don Luis Lombarte que llegó expresamente para tomar parte en este acto en avión procedente de Burgos.

También acudieron el Almirante Jefe del Departamento Marítimo, el Comandante del "Churruca", el del "Alcalá Galiano" el del "Lazaga" y algunos más.

El Comandante del Puerto, el Jefe Provincial del Movimiento en Murcia, el Alcalde, el Jefe local, la Jefe de la Sección Femenina, la Jefe Provincial, Jefe del aeródromo de los Alcázares señor Pardo, Coronel Jefe de Milicias de la primera Región Militar, Cónsul de Alemania, Portugal, el Secretario del Gobierno civil de Murcia en representación del señor Gobernador, Jefe de Estado Mayor del Ejército, representantes de todas las Armas y Cuerpos de guardia y otras destacadas personalidades. Todo subieron a bordo del "Júpiter".

Los ramos y coronas de flores se subieron a bordo de los minadores y su número era incalculable. Basta decir que todas las flores de Car-

tagena se habían terminado hace dos días y hubo necesidad de traer a toda prisa muchas más de Murcia.

A las 9 en punto emprendieron camino los minadores internándose cinco millas en el mar, deteniéndose en el mismo lugar donde fueron asesinados los marinos y militares españoles.

Los minadores se detuvieron en forma perfecta, celebrándose a bordo de ellos una misa en la parte de popa, donde se había instalado unos altares, enmarcados por Banderas nacionales y presidiendo imágenes de la Virgen del Carmen. En babor y estribor se instaló la marinería e infantería de marina respectivamente.

La misa en el "Júpiter" fué presidida por el Secretario del Aire General Lombarte, Jefe del Departamento Marítimo de Cartagena, el Gobernador Militar de la Provincia, Alcalde, Jefe del Movimiento y Jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. En el momento de la elevación interpretó el himno Nacional la Banda de Música de la Marina.

Una vez terminadas las misas los capellanes respectivos rezaron varios rezos por el alma de los caídos.

Eran las 10 de la mañana cuando la Bandera de los minadores se izaba a media asta y se dispararon 21 cañonazos por los mismos. Simultáneamente dispararon las baterías de la costa igual número.

El segundo Comandante del "Marte" gritó seguidamente con voz brillante ¡Caídos por Dios y por la Patria! contestando los asistentes con los presentes de ritual. A continuación el General Lombarte hizo uso de la palabra en extremo emocionado por las matanzas.

Dijo así el españolísimo General: "Quiero hablar, y voy a intentarlo en estos momentos solemnes, sobre el mar, arca que guarda tesoros inmensos de heroísmo, los cuales pertenecen en gran parte a los gloriosos marinos de la Patria.

En estos momentos mi pensamiento se eleva al Creador y le envía los que puede mandar un cristiano; la expresión de su gratitud y de su piedad. Gracias Señor, porque nos permitisteis entregar nuestros héroes aquí en este mismo sitio y porque os los llevasteis siendo fieles a su Dios y a su Patria. Muchas gracias por

El pleito de Danzig

LA ENTREVISTA DEL ALTO COMISARIO DE LA S. DE N. CON HITLER

Londres.— El Gobierno británico ha recibido del Doctor Burkhard Alto Comisario de la Sociedad de Naciones en Danzig una memoria de sus conversaciones con el Canciller del Reich Adolfo Hitler el viernes pasado.

El Gobierno británico considera esta memoria como carácter confidencial y no ha sido publicada nada con respecto al contenido de la misma.

Será sin embargo comunicado dicho contenido a los Gobiernos francés y sueco, por ser los otros dos miembros del Comité de los tres en la Sociedad de Naciones.

Lo que puede afirmarse definitivamente es que el Gobierno británico no ha recibido para la solución del Gobierno de Danzig ninguna comunicación del Doctor Burkhard, ni de ninguna otra fuente.

El Doctor Burkhard antes de aceptar la invitación alemana de visitar a Adolfo Hitler, no hizo ninguna manifestación y el Gobierno británico considera que si hizo alguna en su nombre tenía que ser en el sentido de la esencia de las declaraciones públicas. Es decir, que el Gobierno británico celebraría que la cuestión de Danzig se solucionara por medio de negociaciones, pero lo que la Gran Bretaña está muy resuelta a no aceptar es lo de llegar a una alteración por la fuerza o por la amenaza de fuerzas.

El Doctor Burkhard, está en contacto continuo con el Gobierno polaco por medio del comisionado polaco en Danzig. No existe pues ocasión para suponer que Polonia haya modificado sus decisiones. Polonia hizo su declaración el 6 de agosto por boca del Mariscal Smigly y en esta ocasión anuncia que no le animaban intenciones agresivas, pero que repelería cualquier atentado directo o indirecto para perjudicar a los intereses de Polonia.

PIDIENDO LA LIBERTAD DE TRES ADUANEROS

Londres.— El Gobierno polaco ha dirigido al Senado de Danzig una nota exigiendo la libertad inmediata de tres vista aduaneros que fueron detenidos en Danzig y a los cuales se acusa de haber distribuido folletos antinazis en gran cantidad en la Ciudad Libre.

Declaraciones del Rey Carol de Rumania

Londres.— El Rey Carol de Rumania, en un discurso pronunciado hoy en Constanza, después de pasar revista a la flota rumana, declaró que las actuales fronteras de Rumania no podían ser alteradas sin que ocurriera el riesgo de que se desencadenara una catástrofe mundial.

La revista de la flota ha tenido lugar con motivo del nombramiento del Presidente heredero Higuél como Teniente de la Armada.

La parte de la marina rumana es mucho menos numerosa de lo que en realidad se precisa. La flota fluvial que presta sus servicios en el Danubio y la Marina de guerra, será aumentada en número de valiosas lanchas torpederas de construcción británica, armadas con cuatro tubos lanza torpedos y cañones anti-aéreos.

LEA V. MAÑANA: La pertenencia de Bohemia a Alemania

POR EL BARON VON NEURATH (Colaboración de «La Última Hora»)

que tal vez pensando en su sacrificio logramos la España Una, Grande y Libre.

Por la sangre, los sufrimientos de todos, por nuestro dolor y nuestras lágrimas solo os pido, Señor, que con servéis la vida de nuestro Caudillo, que le ayudeis para que logre sus deseos que son el bien de España y a todos los demás que no somos sino peones sin excepción de esta obra política, de esta obra que al Caudillo se ha encomendado, para que tengamos la virtud y la fuerza necesaria para servirle y la energía para poder tenerle siempre libre y limpio en su cometido victorioso.

Y ya sólo tengo que pronunciar unas palabras. ¡Héroes del España n.º 3! asesinados el 15 de Agosto de 1936... ¡PRESENTE!

Los asistentes repitieron la última palabra del señor Subsecretario del Aire en medio de gran emoción.

Seguidamente sonaron las sirenas de los dos minadores y aparecieron dos hidros de la base naval, de los Alcázares que volaron en torno a los dos barcos en proezas de equilibrio. Hidros que iban llenos de aviajeros los cuales saludaban brazo en alto cuando pasaban frente al "Júpiter" y el "Marte".

Se prepararon las coronas para ser lanzadas al mar.

La primera la lanzó el General Lombarte y luego las otras autoridades lanzaron las suyas, cubriendo totalmente aquel espacio de mar.

También desde los hidros se arrojaron coronas y ramos sobre aquel sitio que es tumba de mártires. Lágrimas y flores se derramaron por cuantos asistieron al acto.

Los dos minadores regresaron al puerto y los hidros regresaron a sus bases. Los vitores a España y a Franco y a los caídos se prolongaron durante largo rato.

A las seis de la tarde en la iglesia de los Dominicos se celebró una hora santa organizada por los familiares de los caídos y a la memoria de estos y hoy a las 9'30 de la mañana tendrán lugar en la misma iglesia la celebración de una solemne misa y plática, siendo estos últimos actos organizados por el Comandante General del Departamento Marítimo de Cartagena.

EN BURGOS

Burgos.— Hoy con motivo del tercer aniversario de la bárbara matanza de Cartagena a bordo del "España n.º 3" se ha celebrado en el Ministerio de Marina una sencilla y piadosa ceremonia en recuerdo de aquellos mártires.

En la capilla del Departamento se

celebró a las diez de la mañana una misa siendo el celebrante el Padre López.

Presidió el Vice Almirante Moreno, Ministro del Departamento, asistiendo todo el personal del Ministerio.

Al final de la Misa se entonó un responso por los caídos.

La fiesta de la Patrona de Sevilla

Sevilla.— La fiesta de la Patrona de Sevilla ha revestido este año una gran solemnidad por celebrarse el acto de imposición a la Virgen del fagón de Capitán General, cuyos honores le fuer concedidos recientemente por el Caudillo.

El acto de la imposición del fagón ha tenido lugar en la solemne procesión que se ha verificado. Al salir del templo el Cardenal Segura ha procedido a la imposición. El fagón ha sido ofrecido por el Infante don Carlos, que en su esposa y su hijo presenciaron la ceremonia desde los balcones del palacio Arzobispal.

Presidió la procesión el Cardenal Segura con el Teniente General Salgueiro y demás autoridades, dando escolta a la Virgen una sección de Ingenieros.

Al regreso de la procesión se detuvo a la puerta de la catedral el paso de la Virgen desfilando ante ella la compañía de Ingenieros que ha sido la primera en rendir a la Virgen los honores de Capitán General. Inmediatamente se celebró la solemne Misa en la que predicó el Cardenal Segura.

El General Salgueiro, el Ayuntamiento y la Diputación y todas las entidades oficiales ocupaban lugar preferente en el interior de la Catedral donde se reunió una muchedumbre que pasaba de 10.000 personas.

Para la función de esta tarde se colocará a la Virgen en un altar portátil en el centro de la Catedral.

Es muy numerosa la cantidad de gente que ha visitado a la Patrona de Sevilla continuando acudiendo en gran número a la Catedral.

MAÑANA lea Vd. Forenses y Ciudadanos

La actitud del Japon

El Japon y el Eje

Tokio.— Según informaciones de fuente competente, el plan para la adhesión del Japon al Eje Roma-Berlin contiene una alianza militar contra la URSS. Con relación a otras potencias contiene una fórmula general en virtud de la cual el Japon promete en principio la asistencia a sus compañeros del Eje, pero propone que la adhesión a esta asistencia sea fijada en consulta.

Protesta de Chai-Kin

Londres.—Según anuncia el Embajador chino en esta capital el gobierno de Chan-Kin ha protestado oficialmente por la cuestión de los cuatro terroristas chinos que se encuentran detenidos en la concesión de Tien-Sin.

El plan

Tokio.—Comunican a la Agencia una información acerca del contenido del plan para la adhesión del Japon al Eje Roma-Berlin.

Según esta información la actitud japonesa en relación con la crisis europea será determinada, ante todo, por la actitud de la URSS. Si los soviets se colocasen por ejemplo al lado de las potencias occidentales en caso de una guerra provocada por el conflicto de Danzig, el Japon no podría mantenerse neutral y se vería obligado a declarar la guerra a Rusia. Por el contrario, si la URSS se mantuviese neutral el Japon se abstendría de entrar en la guerra.

Este —sigue diciendo la información— el compromiso concertado en el Sr. Arita y los elementos extremistas moderados del gobierno.

En cuanto a las negociaciones anglo-japonesas que podría encontrarse una fórmula para resolver la cuestión de Tien-Sin.

Por otra parte, la Agencia Domei anuncia que las conversaciones anglo-japonesas se reanudarán en breve probablemente hoy mismo.

En la reunión que celebró ayer por mañana el Consejo de Ministros, Sr. Arita ha expresado su confian-

Manifestaciones antibríticas

Shanghai.—Aste el consulado británico de Seva Tou se ha celebrado ayer mañana una manifestación estudiantil anti-británica. Los manifestantes intentaron penetrar en el consulado e incendiarlo. El cónsul británico ha intentado apaciguar los ánimos, corriendo riesgo de serlynchado por la multitud.

Las fuerzas de policía han tenido que dispersar a los manifestantes.

Las conversaciones anglo-niponas

Londres.— El "Daily Telegraph" se manifiesta pesimista en lo que se refiere a las posibilidades de éxito de las negociaciones de Tokio. Dicho periódico escribe que es preciso acoger con reservas todas las noticias de Tokio, según las cuales el embajador británico avisó al gobierno nipón de que estaría en situación de discutir las cuestiones económicas después de recibir instrucciones de Londres.

Parece que están de acuerdo sobre las cuestiones de seguridad de Tien-Sin, pero subsisten las divergencias sobre las cuestiones de principio en las que se encuentran interesadas otras potencias. El gobierno británico no puede resolver sobre los problemas financieros y económicos antes de consultar con los demás países y especialmente con los Estados Unidos.

No parece probable que Inglaterra pueda hacer concesiones tan considerables como las que los japoneses reclaman. El gobierno británico no podrá tomar ninguna decisión hasta dentro de unos días.

Del paso de los rojos por Porto-Cristo.- 1936



Noticiario al día

Toma posesión el Ministro Justicia

Vitoria.—Ha tomado posesión del cargo el nuevo Ministro de Justicia D. Esteban Bilbao. El acto se celebró en la sala principal del palacio provincial donde está instalado el Ministerio. Asistieron el presidente del Tribunal Supremo don Felipe Clemente de Diego, el Fiscal de dicho tribunal don Blas Pérez, Directores Generales, altos funcionarios del Ministerio y diversas personalidades.

A las 11 menos cinco de la mañana llegó el Ministro saliente Conde de Rodezno, quien al dar posesión al señor Bilbao pronunció unas palabras recordando la labor del Gobierno durante la guerra, contra las adversidades de la misma, pero con la fe ciega en los destinos de España y en el invicto Cardillo. Agradeció a Vitoria todas las atenciones que con él ha tenido y terminó elogiando la figura de D. Esteban Bilbao, con quien dijo ha contado siempre en los momentos difíciles.

El señor Bilbao agradeció las palabras del Conde de Rodezno y significó la amistad que siempre les ha unido. Desde este Ministerio—dijo—se hará justicia verdadera. La república ha justicia republicana pero nosotros haremos justicia cristiana y española.

A continuación glosó unas palabras del Caudillo al pedir a los españoles una unión exacta para llevar a España hasta donde la Providencia le señale y afirmó que los españoles que así no lo hagan serán traidores a España y a su Caudillo.

Terminó abrazando al Ministro saliente Conde de Rodezno.

La cosecha de arroz

Valencia.—La plantación de arroz en la actual campaña presenta inmejorable aspecto. La superficie plantada alcanza una extensión de 485 hanegadas, o sea casi la normal en los tiempos anteriores al glorioso Movimiento.

Los cálculos hechos permiten esperar que la cosecha se elevará a diez millones de quintales, lo que es suficiente para asegurar el consumo nacional aun teniendo en cuenta que hay ahora mucho españoles consumidores de arroz que antes no lo consumían. También ha quedado asegurado el abastecimiento del Ejército.

Asimismo se modificará el precio del arroz, favoreciendo lo mismo al consumidor que al productor.

El General Orgaz en Mataró

Barcelona.—Ayer por la mañana el Teniente General don Luis Orgaz jefe militar de la IV Región estuvo en Mataró, acompañado de su ayudante de campo.

El General pasó revista a las fuerzas del regimiento de artillería de Flechas Azules, en el cuartel que éstas ocupan. El acto resultó muy brillante y en él estuvieron presentes el coronel de las Flechas Azules, jefe de esta división, el comandante militar de la plaza, autoridades locales y jerarquías del Movimiento.

Después de la revista el General Orgaz pronunció una patriótica arenga a todas las fuerzas que formaban en el patio central del cuartel y terminó con un ¡Viva España! contestado entusiásticamente por todos los presentes al acto.

Finalmente desfilaron los soldados ante el General Orgaz a quien acompañaban las demás autoridades. El desfile, que resultó brillantísimo, fué presenciado por un gran gentío que vitoreó con gran entusiasmo a las tropas, las cuales iban mandadas por el Coronel D. Agustín Hernández.

Fiesta religiosa en Madrid

Madrid.—Se ha celebrado en Madrid la fiesta religiosa de la Asunción de María, fervorosamente denominada por los madrileños Virgen de

la Paloma. Para solemnizar la festividad a las seis de la mañana se celebró un Rosario de la Aurora. Más de 4.000 personas con sendos cirios se trasladaron procesionalmente entonando el Rosario desde la iglesia de San José hasta el templo de los Jerónimos.

El paso de tan nutrido y piadoso cortejo resultó lleno de emotividad. El templo de la Paloma, situado como es sabido en el típico distrito de los Latinos, se celebraron desde la mañana ininterrumpidamente misas y actos religiosos hasta las siete de la tarde, hora en que salió la procesión. Ha sobrepasado el número de 8.000 las comuniones administradas durante la mañana. El templo estaba totalmente lleno y centenares de fieles permanecieron en la calle por no poder entrar.

La procesión ha revestido una solemnidad extraordinaria.

Bendición de una bandera

Madrid.—En el vecino pueblo de Aravaca se ha celebrado el acto de bendecir y entregar una bandera a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. En primer término se dijo una misa en el pórtico de la iglesia, presidida por el Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y la delegación de Juventudes Femeninas de Acción Católica. Asistieron todas las jóvenes del Colegio de María del Sagrado.

El párroco después del Santo Sacrificio dirigió la palabra a los asistentes y dijo que el pueblo de Aravaca ha puesto con este acto la primera piedra de su reconstrucción moral.

Inmediatamente después se celebró la entrega de la bandera a la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, local y después se bendijo el edificio donde está instalada la Sección Femenina del Partido.

Visitas

Burgos.—El Ministro de la Gobernación ha sido cumplimentado por el Ministro de Asuntos Exteriores Coronel Beigbeder, por el Coronel de la Guardia Civil don José Roden y por el Sr. Gimenez Caballero.

También ha estado en el Ministerio de la Gobernación el General Muñoz Grande celebrando una conferencia con el Sr. Serrano Suñer.

El Ministro de Marina

Burgos.—El Ministro de Marina después de asistir a la misa celebrada por su departamento en memoria de los caídos de la marina se trasladó a la residencia del Jefe del Estado para despachar con el Cardillo.

El Ministro del Ejército

Burgos.—Ayer por la mañana el Ministro del Ejército General Varela ha sido cumplimentado por los Generales García Pallas y Fernández Tamarit, por el Coronel D. Juan José Alfaro y por el presidente de la diputación de Teruel.

Fábrica de armas

en La Coruña

La Coruña.—Merced al deseo del Caudillo, va a ser construída en La Coruña una magnífica fábrica de armas dotada del utillaje más moderno. La zona de terrenos cedida por el Ayuntamiento para esta magna empresa, ya aceptados por la fábrica de armas, mide 100.000 metros cuadrados susceptibles de ampliar se hallan situados en el lugar denominado La Parramera. El acceso a la fábrica es facilísimo por distintos puntos. Las obras comprenderán unos doce pabellones en los que serán montadas las dependencias siguientes: oficinas, talleres, talleres de construcciones diversas, talleres de armamento, laboratorios, sala de armas, talleres de forja, montaje, talleres de montura de cañones, etc.

En la construcción de la grandiosa fábrica se seguirán las normas de

fabricación más modernas, empleándose materiales de gran calidad, principalmente cemento armado

El General Saliquet en Almería

Almería.—Al mediodía llegó el Teniente General Saliquet recibiendo en el edificio de la división a las autoridades civiles y militares. Una compañía de Falange con bandera y música le rindió honores.

El público aplaudió al Teniente General Saliquet que es hijo adoptivo de Almería. En el cuartel general se celebró una recepción a la que concurrieron todas las autoridades y representantes de la localidad. El General se interesó por los problemas pendientes de esta provincia, prometiéndole interceder para su resolución.

Todos los edificios de la ciudad estaban engalanados. A las cinco de la tarde el General Saliquet ha continuado su viaje a Málaga, acompañándole las autoridades hasta el límite de la provincia.

La autopista

Madrid-Valencia

Cuenca.—El gobernador civil de la provincia ha iniciado las gestiones para sacar de nuevo a la luz pública el proyecto para la construcción de una autopista Madrid-Cuenca-Valencia que en el año 1927 fué entregado al entonces Ministro de Fomento y que quedó entonces relegado al olvido.

La magnífica arteria de tráfico une a las tres capitales, poniendo a Madrid a cuatro horas del Mediterráneo. Tendrá una importancia extraordinaria para la industria y para el turismo y como vía estratégica. Los productos naturales de Cuenca encontrarán en ella fácil salida y se explotarán muchas riquezas especialmente la madera que hoy apenas puede aprovecharse. Con la autopista tendrían además más fácil colocación los productos agrícolas y ganaderos de Cuenca.

La iniciativa del gobernador civil ha despertado gran entusiasmo entre el vecindario, por la enorme trascendencia de la obra.

De Cartagena a Zaragoza a pie

Zaragoza.—Han llegado en peregrinación al Pilar 3 jóvenes de Cartagena llamados Augusto Alcobar, Juan Santos y Carlos Sala que han hecho el viaje a pie es cumplimiento de un voto. Han hecho el viaje en 26 jornadas y cumplida su promesa han regresado hoy a Cartagena.

Otro grupo de peregrinos de Pujol (Valencia) llegaron también a pie a Zaragoza invirtiendo en el viaje 15 días. Uno de ellos llamado José Alonso había sido prisionero de los rojos y fué condenado a muerte.

En todas las poblaciones del camino y también en Zaragoza se les ha obsequiado espléndidamente y generosamente. Cumplida la promesa han regresado a Pujol.

Un obsequio

Zaragoza.—La Diputación Provincial ha obsequiado ayer con una imagen de la Virgen del Pilar al Jefe de la V Región Militar General Alvarez Arenas para que en lo sucesivo sea colocada en lugar preferente de la Capitanía.

El General Alvarez Arenas recibió la imagen de manos del Presidente de la Diputación Sr. Aguirre Salvador y pronunció breves palabras para agradecer el donativo y prometer que en lo sucesivo estará colocada en lugar preferente de la Capitanía General.

Terminó invitando a la unión de todos los españoles bajo la guía de Franco.

Maniobras en Alejandria

El Cairo.—Las mayores maniobras militares conocidas en la historia van a tener lugar próximamente en Alejandria. Todas las unidades del Mediterráneo se dirigirán a Egipto bombardeando la costa. También participarán en las maniobras 100 aviones y varias brigadas de tropas motorizadas divididas en fuerzas atacantes y defensoras.

En Alejandria se han hecho satisfactorios ensayos de apagones de luz y siete mil soldados procedentes de

COOPERATIVA ELECTRA POPULAR

de Palma de Mallorca

Capital suscrito: 840.000'00 Pts.

Oficina y Central Eléctrica, Bonaire, 19

Por acuerdo de la Junta Rectora de esta Cooperativa, se sacan a concurso las obras correspondientes a la construcción de una cabina subterránea para la instalación de un transformador en la Plaza de Tagamanent.

El pliego de condiciones y planos estarán a disposición de los señores Contratistas, en nuestras Oficinas hasta el día 21 del corriente mes que termina el plazo para la admisión de proposiciones.

India han desembarcado en Suez y permanecerán unos 15 días en las proximidades del canal antes de salir para la frontera de Egipto con Libia.

Noticia desmentida

Varsovia.—Los círculos autorizados polacos desmienten categóricamente las informaciones de origen extranjero según las cuales el señor Bucart, alto comisario de la S. de las Naciones en Danzig haya sido encargado de una misión especial por el señor Beck al canciller Hitler con motivo de la visita que dicho señor hizo a la residencia del Führer en Berchtesgaden.

Los mismos círculos anuncian que dicha visita obedeció solo a fines particulares.

Fiesta en Varsovia

Varsovia.—Se ha celebrado en esta capital una gran fiesta conmemorando la fecha del año 1920, en que el ejército polaco expulsó de su territorio a los invasores soviéticos.

Rumania y Turquía

París.—"Le Soir" anuncia que hoy se ha concluído en Ankara un acuerdo militar entre Rumania y Turquía. En virtud de este acuerdo Turquía pone a disposición de Rumania todas sus fuerzas militares.

Una protesta

Tien-Tsin.—La norteamericana señora Richarda, de 59 años de edad ha informado al consul de su país que fué registrada por los centinelas japoneses en los límites de la concesión francesa cuando intentaba pasar llevando una cesta de legumbres. La referida señora llevaba una tarjeta de identidad firmada por el citado consul.

El consul de los Estados Unidos ha protestado ante el consul japonés quien le ha dado excusas oficiales.

El nombramiento del General Gambara

Roma.—Ha producido gran satisfacción en el pueblo romano el nombramiento de embajador italiano en España al General Gambara, por estimar aquél que el General Gambara es el más indicado para la ocupación de dicho cargo.

Las negociaciones anglo-soviéticas

Londres.—El "Daily Telegraph" publica esta mañana una información relativa a las negociaciones anglo-franco-soviéticas que se celebran en Moscú. Cree saber el citado periódico que en los círculos gubernamentales

británicos se recibió ayer un informe de Moscú examinando los progresos registrados en las conversaciones de los estados mayores. Parece que éstas se desarrollaron en una atmósfera favorable aunque se tiene la impresión de que la delegación soviética propuso que la base del acuerdo se busque sobre líneas más amplias de las que has proyectado Inglaterra y Francia.

Dice — aunque sea preciso aceptar esta noticia con toda clase de reservas — que la URSS desea discutir además, los problemas relativos a una guerra en Europa y que actúan adoptarian Francia e Inglaterra en el caso de una guerra ruso-japonesa.

NEUMATICOS

Nuevos y de ocasión, gran stock hallará en Barcelona.

CASA UBACH
C. Borrell, 98. — Tel. 32.876

OFRECESE

Persona competente, 30 años, activo, máximas garantías y referencias, conduciendo automóvil, gran práctica comercial conociendo toda España, actualmente viajante-inspector de primerísima firma Nacional, por cesar voluntariamente en la misma solicita plaza de igual cargo de Entidad solvente y acreditada de Palma o provincia. Escribid. Sr. Ausina ALAS Alcalá, 12. Madrid.

VENDO

un coche FIAT, 10 H.P., neumáticos nuevos, equipado de taxi, y carros seminuevos de transporte. Felipe Bauzá 7,1.º de 12 a 1 y media. (5342)

VENDO CITROEN

10 H. P. sedán, 4 puertas, a prueba. Calle E. n.º 4, Rafal. (2545)

COMPRARIA

Finca de unas 25.000 ptas. en Palma. Informes: Julián Alvarez, 14-1.º (2569)

VENDO

Coche cuna para niño, nuevo. Informes: Villalonga 72 Sta. Catalina. (2570)

VENDO

Coche Chevrolet-Cabriolet. Para informes: Socorro, 30 (Peluquería).

VENDO AUTO

6 H. P. 2 plazas, Fiat, toda prueba. Informes: Garage Vidal de 9 a 2. (2523)

LONA DE CAMION

El pasado sábado se extravió una lona de camión, desde Palma a Felanitx por la carretera de Luchmayor. Se gratificará al que la haya encontrado o dé indicios de ella. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10. (2546)

Reconstituyente eficaz VINO HEMATOGENO TRIAN

Preparación completa Rayo, 28-2.º — Santa Catalina

INTERESA

alquilar local, bajos, 400 a 500 metros cuadrados, para fábrica. Ofertas P. P. Plaza Sta. Eulalia, 10. (2531)

Fabricantes de Calzado

¿Quiéren modificar bien sus hormas? acudan calle Pou, 1. Sta. Catalina. (2544)

SE HA EXTRAVIADO

en la carretera de Valdemasa, un montante niquelado de rueda de recambio de auto. En los talleres Darver se gratificará a quien lo devuelva. (2546)

APRENDA FRANCES

en poquísimo tiempo, en su domicilio, sin esfuerzo. Escribir a THOMAS, P.º Sta. Fe, 8.

COMPRARIA MUEBLES

comedor y otro en buen estado. Informes: Ronda Poniente, 47-2.º (2517)

SUS TRAJES

quedarán siempre nuevos, lavándose siempre con AERASIN.

VENDO CAFE

Por no poderlo atender en la Plaza de Abastos. Informes: C. San Agustín 16-1.º de 9 a 12 y de 3 a 6 tarde.

VENDO

4 ventiladores tipo techo 132 cms. G. E. y 2 extractores 40 cms. Informes: Martín Amengual, Plaza Coll. (2510)

VENDO

Coche "DELAGE" lujo, en perfecto estado a toda prueba. Uetam, 60—teléfono, 1516.

VENDO

Dormitorio, Comedor y Salón. Reina María Cristina, 57-1.º de 3 y media a 6 y media. (2560)

COCHE 7 H. P.

Vendo sedán 4 plazas. Informes: Cta. Sóller, 16. (2550)

VENDO

Gramola con alta voz potente propia para café. Informes: Héroes de Manacor 102.

VENDO CHALET

modernos todas comodidades, Son Armadams, San Agustín, Génova, Colico Balear y Ciudad Amanecer. Informes: San Miguel, 124-1.º (4001)

Dr. José Llobet Munné UROLOGO

Reanudará su consulta el próximo día 28. 31 de Diciembre, 8-Teléfono 2467.

COMPRARIA MOTOR

pulidora 2 a 3 H. P. Informes: Aragón, 68. (2507)

URGE VENDER

Chaletito sin terminar en Son Armadams, Calle letra D. (2502)

RADIO PHILIPS

5 lámparas, 2 ondas, vendo por 375 ptas. Calle Gual 32 Sta. Catalina. de 12 a 2. (2554)

AUTOMOVILES

Renault 7 HP, en perfecto estado, neumáticos SUPER BALON nuevos y Ford 8 HP, completamente nuevo. Baratos. Garage Español. A. Clavé. (2558)

SE DESEA CHALET

o piso con seis habitaciones, comedor y sala todas comodidades. Ofertas al núm. 2541 Centro de Asuncions P. Sta. Eulalia, 10. (2541)

EXTRAVIADA

una dinamo de Ambulancia Militar el día 11 por la noche en el trayecto de Palma a Inca, se ruega su devolución en el Parque de Automóviles, calle San Miguel, núm. 215. Palma (2502)

VENDO AUTO

6 H. P. 2 plazas, Fiat, toda prueba. Informes: Garage Vidal de 9 a 2. (2523)

LONA DE CAMION

El pasado sábado se extravió una lona de camión, desde Palma a Felanitx por la carretera de Luchmayor. Se gratificará al que la haya encontrado o dé indicios de ella. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10. (2546)

Reconstituyente eficaz VINO HEMATOGENO TRIAN

Preparación completa Rayo, 28-2.º — Santa Catalina

INTERESA

alquilar local, bajos, 400 a 500 metros cuadrados, para fábrica. Ofertas P. P. Plaza Sta. Eulalia, 10. (2531)

Armario, Patines, Material eléctrico, vendo. Razón: Pza. Santa Eulalia, 10. (2345)

IRICO MAÑANA DICK TURPIN Y El Duque de hierro

Informaciones

De la festividad de ayer

Conforme anunciamos en nuestra edición de ayer, salió de nuestro puerto el Cabildo, llevando como única carga la de la Virgen yacente, con Rdos. sacerdotes. Preste actuó el M. I. señor don Quetglas y de Diácono y Subdiácono los Rdos. señores Oliver y Religiosa comitiva recorrió el templo de costumbre y al regresar a la Catedral se cantó una Salve.

Del Gobierno Civil

SOBRE CAZA
B. O. de la provincia publica circular del Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia, determinando que, según las prescripciones que quedan autorizadas en esta provincia la caza de corvidos, tórtolas, palomas, a partir del próximo día 20 de los corrientes. Lo que se refiere a la caza que podrá llevar a cabo desde el día domingo del próximo septiembre hasta el epímer domingo de festividad siguiente pudiendo cazar las acuáticas en Albufera y terrenos pantanosos. En lo referente a la caza con arma queda autorizada desde 1.º de febrero.

DEVOLUCION DE MUEBLES

Desaparecidos los motivos que en un lugar a la prestación de ciertos efectos de vestir para subvenciones perentorias necesidades de auxilio a las personas indigentes por motivos del Glorioso movimiento Nacional se vieron obligados a permanecer en esta provincia, dispuestos:

Que en el plazo de 15 días a contar de su publicación en el "Boletín Oficial de la provincia, se proceda a la devolución por parte del Ayuntamiento de Refugiado y Auxilio a los prestatarios de los indigentes efectos contra el recibo correspondiente.

En el mismo plazo que el anterior se presentarán, si los hubiere, Negociado de Beneficencia de Gobierno Civil, todas las cuentas y cargos que estuvieren pendientes para advertiéndose que, pasado el plazo quedarán nulos todos los cargos y cuentas menudas.

La imposibilidad de hacerlo personalmente, me es grato hacer constar que he visto con viva satisfacción el desprendimiento y abnegación que muchas personas, donantes prestatarios, han contribuido a que, en lo posible, el dolor de los que, obligados a refugiarse en la hospitalaria Isla durante el Glorioso movimiento Nacional, han podido ser atendidos en sus hogares.

Como no aparecían señales de violencia, hace suponer que se trata de un suicidio. Esta mañana no había sido identificado, habiendo recibido ya sepultura dado su estado de descomposición.

Sucesos y desgracias

JUVEN ATROPELLADO POR UN AUTO
Jaime Llorens Turo, cuando transitaba por la Avenida de Alejandro Roselló fué atropellado por un auto en forma aparatosa. Fué auxiliado y conducido a la Casa de Socorro, donde le fueron curadas varias erosiones y contusiones en el brazo izquierdo y una contusión en el dedo meñique del pie derecho.

CHOQUE

Para evitar un choque con otro auto, ayer tarde, un auto chocó con una pared en la carretera de Sóller, resultando lesionada en diferentes partes del cuerpo una señora y el chófer con una ligera herida en la cara.

OTRO ATROPELLO

En los comienzos de la calle de Aragón, ayer tarde, un auto atropelló a una mujer, derribándola y ocasionándole una acentuada contusión en el pie izquierdo.

RINA

Por cuestiones de poca monta riñeron ayer tarde dos mujeres en las inmediaciones de la Lonja de Contratación del "Mollet", evitando que se pegaran varios transeúntes, quienes a costa de buenos consejos consiguieron ponerlas en paz y que cada una continuara su camino.

En las inmediaciones de Porto-Pi cayó de la máquina que montaba por

DESPACHADOS

Lo han sido:
Para Ibiza y Alicante el vapor correo "Rey Jaime II" con pasaje, carga y correspondencia.
Para la Ciudad Condal, el vapor correo "Rey Jaime I", con pasaje.
Para Barcelona el paquebot de nacionalidad italiana "Duilio", con turistas.

TRAFICO

Los buques llegados a nuestro puerto han traído importantes partidas de carga general, entre la que figuraban, cereales, licores, hierros, maderas, cueros y pieles y otros.

BUQUES ESPERADOS

Uno de estos días recalará en nuestro puerto un trasatlántico alemán, con turistas.

Turismo

EL "DUILIO"

Conforme digimos en nuestra edición de ayer, ha llegado este mediodía a Palma, el magnífico paquebot de nacionalidad italiana "Duilio", procedente de Génova.

A las 2 de la tarde han saltado a tierra casi su totalidad de viajeros, o sean, unos 500 que en autos unos y en ferrocarril otros, han realizado excursiones por el interior de la isla.

Las calles de nuestra Ciudad se han visto durante la tarde concurridísimas por los turistas de nuestra amiga nación, así como, los cafés y bares.

La hermosa nave italiana que desplaza 24.500 toneladas ha fondeado a la altura de la farola, siendo muchas las personas que se han congregado en las ribas para contemplarla.

Por la noche, de vuelta, de las excursiones, embarcarán de nuevo los viajeros en el "Duilio", que saldrá para Barcelona.

Esta noche podrá contemplarse la magnífica iluminación del paquebot, toda vez que este no se hará a la mar hasta las 11.

Un hombre ahogado

Teniendo noticia la Benemérita del puesto de El Terreno, que en el predio de "Son Sureda" había sido hallado un cadáver, se personó la fuerza en aquel lugar, comprobando que en una balsa de unos 5 metros cuadrados, por 4 de profundidad en la cual había unos 8 palmos de agua había el cadáver de un hombre que flotaba.

Aparecía tener unos 40 años de edad de estatura regular, vestía traje "holandés" a rayas, zapatos y calcetines negros.

Como no aparecían señales de violencia, hace suponer que se trata de un suicidio.

Esta mañana no había sido identificado, habiendo recibido ya sepultura dado su estado de descomposición.

Sucesos y desgracias

JUVEN ATROPELLADO POR UN AUTO

Jaime Llorens Turo, cuando transitaba por la Avenida de Alejandro Roselló fué atropellado por un auto en forma aparatosa. Fué auxiliado y conducido a la Casa de Socorro, donde le fueron curadas varias erosiones y contusiones en el brazo izquierdo y una contusión en el dedo meñique del pie derecho.

CHOQUE

Para evitar un choque con otro auto, ayer tarde, un auto chocó con una pared en la carretera de Sóller, resultando lesionada en diferentes partes del cuerpo una señora y el chófer con una ligera herida en la cara.

OTRO ATROPELLO

En los comienzos de la calle de Aragón, ayer tarde, un auto atropelló a una mujer, derribándola y ocasionándole una acentuada contusión en el pie izquierdo.

RINA

Por cuestiones de poca monta riñeron ayer tarde dos mujeres en las inmediaciones de la Lonja de Contratación del "Mollet", evitando que se pegaran varios transeúntes, quienes a costa de buenos consejos consiguieron ponerlas en paz y que cada una continuara su camino.

En las inmediaciones de Porto-Pi cayó de la máquina que montaba por

haberle dado un síncope un ciclista causándose una herida en la frente. Fué auxiliado y al reponerse marchó a su domicilio en un taxi.

Robo simulado

Por orden del señor Juez municipal la Benemérita de La Puebla, practicó gestiones para el esclarecimiento de un robo a María Rian Martorell, que denunció la desaparición de 1500 ptas.

Comenzó la Benemérita por una inspección ocular, que no dió resultado pero pese a la declaración de la Rian en la que expuso sospechas de su vecino Esteban Sastre, la fuerza creyó pertinente practicar un registro, hallándose en una caja escondidas, las 1500 pesetas.

María Rian y las pesetas halladas han sido puestas a disposición del señor Juez.

Comisaría de Investigacion y Vigilancia

POR INMORALES EN LA PLAYA
Han sido denunciados al señor Gobernador, varios jóvenes por realizar actos inmorales en las playas de Son Alegre.

SUSTRACCION

Ha ingresado en Capuchinos, una bañista que en la Ciudad Jardín había sustraído diversas prendas de vestir.

ITALIA TE ENVIA

Delegacion de Abastecimientos y Transportes

A partir de esta fecha y hasta nueva orden queda prohibida la fabricación de quesos en toda la Isla de Mallorca.

Palma de Mallorca 16 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado, Ramón Márquez Vizo.

Notas del Carnet

PERSONALES

Con el feliz nacimiento de una hermosa y robusta niña han visto aumentado su hogar nuestro paisano el Jefe de Policía de las posesiones del Golfo de Guinea don Miguel Llompart Aulet y su esposa doña Trinidad Martínez. Reciban nuestro parabién.

Con el nacimiento de una hermosa niña ha visto aumentado su hogar el artista pintor Sr. Vidal y Cuadras. Reciba éste y su señora nuestro parabién.

Para el abogado don Antonio Vesp Moner y por su señora madre ha sido perdida la mano de la bella y gentil señorita Catalina Mulet, a su padre el Capitán de Infantería don Pedro. La boda se celebrará en breve.

A petición propia, don José Vives Febrer ha cesado en el cargo de Teniente Médico de la Armada, quien ha llegado hoy a Palma procedente de Cartagena, en cuya Base Naval estaba destinado. Sea bienvenido.

BODAS

En la iglesia de los PP. Capuchinos y en el altar de Nuestra Señora de Monserrat, se ha celebrado el enlace de don José Vidal con la bella y distinguida señorita Nuria Oller.

Los novios han sido apadrinados por el hermano de la contrayente don Ricardo, y por el padre del novio don José Vidal.

Desearnos a los nuevos esposos toda suerte de felicidades.

En la residencia señorial que la familia Roselló y de Alemany, posee en Manacor, se celebró el enlace de la bella y gentil señorita María Roselló Coll con el Capitán de Artillería don Juan Vilalonga Amorós.

Bendijo la boda el tío de la desposada Ilmo. Sr. Don Antonio Roselló Alemany, Protonotario Apostólico.

Apadrinó a la novia su padre el Decano del Colegio de Abogados don Miguel Roselló, y a la novia su señora madre doña Margarita Amorós de Vilalonga.

Fueron testigos por parte del novio su tío don Luis Amorós, Secretario particular del Excmo. Sr. Gobernador Civil y su hermano político el Conde de Olcanu, Alférez de Infantería. Por parte de la novia lo fueron sus tíos don Miguel Fuster Fernández Cortés, Presidente del Fomento Agrícola y don Fulgencio Coll Roselló, Comandante de Infantería.

Damos a los novios nuestro parabién.

En la iglesia parroquial de Andraitx se ha celebrado el enlace de la bella señorita Francisca Borrás Alemany, con el joven don Pedro Juan Biscanet Miguel.

Damos a los nuevos esposos nuestra más cumplida enhorabuena.

En la mañana de hoy en la capilla de Nuestra Señora de la Virgen del Pilar de la iglesia de Montesión ha contraído matrimonio el Teniente de Artillería don Joaquín Sánchez Andrés con la bella señorita Gloria de Francisco Sánchez.

Firmaron el acto como testigos por el novio sus tíos don Juan y Don Salvador Bernat, y por la novia don José y don Antonio Mas Comas.

La ceremonia se celebró dentro de la mayor intimidad debido al reciente luto que guarda la novia.

DE VIAJE

Por vía aérea ha llegado hoy de Barcelona nuestro buen amigo el propietario y jefe de la Zona contributiva de Granollers y Terrasa, don Magin Anglés y Vilella, acompañado de su distinguida esposa doña Pepita Piña, que vienen a pasar unos días al lado de su familia, nuestro estimado compañero en la prensa, don Antonio Piña quien se halla bastante mejorado de la lesión que sufrió hace ya algunas semanas. Lo celebramos.

A las 5 y media de la tarde de ayer, llegaron a esta ciudad en el avión correo: Don Felix Alvarez Florez; doña María Rodríguez; don Francisco Sanglés; don Antonio Cabanes Valles; don Luis Miró González; doña Concepción Bayer Viñas y don Serafin Puñet Roselló.

También llegó ayer tarde en el mismo aparato, el Consejero de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros don José Vidal Ribas Guell.

Se encuentran en nuestra ciudad, procedentes de la península: Don Rafael Lacy; don Juan Matosas; doña María Hosté Farras; don Juan Valcarreras y esposa y doña Caridad Soriano Hídalgo.

A bordo del vapor correo, han llegado esta mañana a Palma: el Capitán Castreñe Rdo. don Mateo Nebot; don Pedro Barbarin Le-Senne; don Antonio Rubi, acompañado de sus hijos y don Javier Garraí Amat, Médico.

Procedente de Barcelona ha llegado esta ciudad, el Práctico del Puerto de Barcelona nuestro amigo, don Gabriel García.

Igualmente han llegado en el vapor "Rey Jaime I" don Ramiro Oller, acompañado de su bella hija María Luisa y el Inspector General Jubilado, del Cuerpo de Ingenieros Agrónomos, don Andrés Massanet.

Ha regresado de su viaje a la península, nuestro amigo, el Doctor don José Roselló.

Procedentes de Valencia han llegado a Palma, a bordo del vapor correo "Rey Jaime I", don Joaquín Moll Rovira; el Capitán de Aviación, señor Mazanero y el Teniente de Intendencia señor Gilabert Moyá.

En el mismo buque ha llegado, la distinguida esposa del Coronel de la Guardia Civil, don Pedro Cerdá.

Esta misma mañana han salido para la península en el correo aéreo: Don Alfonso y doña Mercedes Marin Marcos; don Lorenzo Manchis; doña Julia Fraga Alvarez; don Guillermo Frontera; doña Adela Marqués Benassar y don Martín Tomás Prats.

En el mismo aparato ha alido, el Director del "Banco Urquijo", en Barcelona, don Felix Escalas.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.— Santa Juliana, mrt., y San Anastasio, ob.

CUARENTA HORAS.— Empiezan en la parroquial Iglesia de Santa Cruz dedicadas a Santa Elena.

A las nueve, misa solemne y exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las seis y media, Rosario, Novena de Santa Elena y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.— En la Merced, a las seis y media misa de Comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos.

Por la tarde, Rosario y Hora Santa con exposición de S. D. M.

VISITA.— A la Virgen de los Desamparados en el Socorro.

Comandancia General de Baleares

ESTADO MAYOR

Orden General del día 15 Agosto de 1939.—Año de la Victoria, en Palma. **Primera Sección de Estado Mayor**

I.—SALUDOS

El Excmo. Sr. Ministro del Ejército en telegrama de ayer me dice lo siguiente:

"Al hacerme cargo Ministerio del Ejército saludo cariñosamente a V. E. y mandos y fuerzas a sus órdenes teniendo la seguridad de la estrecha colaboración de todos para mantener prestigio militar afirmando unidad espiritual que nos unió en la guerra y que ha de ser base para crear el gran Ejército que la Patria necesita y el CAUDILLO quiere. En tal empeño y honra de la interior satisfacción he de poner toda mi voluntad cordialmente.—General VARELA."

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de este día para conocimiento y satisfacción.

II.—RECLUTAMIENTO

Por resolución del Excmo. Sr. Subsecretario del Ejército queda sin efecto alguno la aplicación de los beneficios de licenciamiento por tercer hermano en filas debiendo incorporarse a sus Cuerpos los que se hallen disfrutando dichas condiciones, salvo aquellos que estén comprendidos en alguno de los casos del artículo 265 del Reglamento de Reclutamiento para concesión de prórrogas de 1.ª clase, las que solicitarán en la forma reglamentaria de esta Comandancia General.

IV.—RECLUTAMIENTO

El plazo señalado para concesión de prórrogas de 2.ª clase por estudios queda ampliada hasta fin del corriente mes.

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de este día para conocimiento y efectos.

El Comandante Jefe acetal. de E. M., ENRIQUE PUIG.

Alcaldia

Ha visitado a Sr. Alcalde el Ilmo. Señor Teniente Coronel Jefe de la Guardia Civil de Baleares.

Deportivas

Natación

EL S.E.U. DE VALENCIA A PALMA?

Según rumores—y como tales los recogemos—parece que el S.E.U. de Palma está realizando gestiones para que la sección de natación del S.E.U. de Valencia se desplace a Palma al objeto de llevar a cabo algunos festivales.

De ser cierta la noticia los festivales tendrán lugar en la tercera decena del mes actual en la piscina de la Ciudad Jardín.

Una joven se despeña en la carretera de Lluch a Santañy

MUERE A CONSECUENCIA DEL ACCIDENTE

La Benemérita de puesto de Selva comunica al señor Gobernador que habiendo tenido noticia de que, en el kilómetro 9 de la carretera de Lluch a Santañy, en el lugar conocido por "Cavall Bernat", se había precipitado una joven por una pendiente, yendo a parar en la carretera, se apresuró a trasladarse al lugar del hecho por si hubieran podido ser necesarios sus servicios.

Más, apenas había salido de Selva en dirección al lugar referido se encontró con el vecino de Caimari, Juan Far Pericás, quien en el auto de su propiedad se apresuraba a acudir al puesto de socorro, sito en el domicilio del médico titular de la referida villa, don Jaime Esterlich, a la accidentada que si bien al llegar, se hallaba todavía con vida su estado era muy grave, tanto que le fueron administrados los Santos Sacramentos, falleciendo poco tiempo después. No dió lugar su estado, siquiera, a la asistencia facultativa.

Practicadas diligencias por la Benemérita se averiguó que la desgraciada joven se llama María Socías Pons, de 25 años de edad, vecina de Campanet. Esta al regresar del Monasterio de Lluch donde había estado para cumplir una promesa, en unión de su prima Francisca Sampol, se salió de la carretera para bajar por el atajo al camino, habiéndole tenido la desgracia de caerse, rodando por una pendiente muy pronunciada en cuya forma llegó hasta un escantilado que mide unos 16 metros de altura y allí se precipitó yendo a parar a la más arriba referida tercera curva.

El hecho se considera puramente casual.

Se constituyó el Juzgado ordenando la conducción del cadáver al Cementerio e instruyó las diligencias del caso.

LA CONQUISTA DE LOS MARES

por H. VAN LOON
18 pesetas
De venta en la Librería José Tous

LOS HEROES

por TOMAS CARLYLE
8 pesetas
De venta en la Librería José Tous

ATENCION, Peluqueros

Silones americanos TRIUMPH aparatos permanentes secadores, etc Informes. Hermanos Barbará, 30-32 (2553)

Ruego al Caballero

que tenga el carnet del Tendido n.º 2 Fila núm. 3 Asiento 22, Coliseo Balear, lo devuelva a la Librería de D. José Tous, P. Cort. (2555)

Tienda de Comestibles

Se cedería muy apropiadamente y en buenas condiciones. Informes: Reina M. Cristina, 63 Sr. Subrats. (2543)

2 PISOS AMUEBLADOS

ofrezco para alquilar en el Terreno y vendó casa. Informes: Hotel Suizo. (2571)

SE VENDE

Coche, sedán, 5 asientos en muy buen estado. Una Radio Telefunken Super 4 válvulas, 3 ondas. Un Gramofón maleta con discos. Terreno. P. Gomila 5. (2572)

SE VENDE CASA

con 500 m. de tierra. Verla y tratar. Calle E núm. 4 Rafal. (2566)

VENDO CASA

en el sitio más céntrico de Sóller, apropiada para comercio. Informes: José Borrás. Calle Luna 7, Sóller. (2567)

VENDO AUTO

Fiat 521—C, 5 plazas, 17 H.P. semi-nuevo. Informes: Luis Martí 91. (2565)

MATRIMONIO campesino

joven, sin niños, se ofrece, tanto para trabajos agrícolas como para criados. C. Galmés 14 Manacor. (2542)

SE DESEA

pisó, pequeño, amueblado, matrimonio solo sin hijos. Informes: B. Llabrés. A. Conde Sallent, núm. 6-2.º

BALEAR Mañana

El film que Vd. deseaba admirar de nuevo!

Mamá se casa

(CELOS EQUIVOCOS)
Admirable creación de la famosa actriz

LI DAGOVER

El asunto más apasionante y sentimental llevado a la pantalla
En el mismo programa: RIGUROSO ESTRENO

Oro en el desierto

Por el popular caballista BOB STEELE

LAXANTE ENY

AGRADABLE · EFICAZ · INOFENSIVO

Fino coquinero OSBORNE

